
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
 

Câmara Municipal de Japi 
Palácio João Justino Dantas 

Rua João Batista Confessor, Nº 17 – Centro – Japi/RN – CEP: 59213-000 
CNPJ: 10.727.576/0001-09 – Tel.: (84) 3297 0017 – E-mail: cmdejapi@hotmail.com 

 

Ata da 01ª sessão do Primeiro período ordinário da câmara municipal de japi-RN ao dia 15 do 

mês de fevereiro de 2023 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de japi, 

situado a rua João Batista confessor nº 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores 

vereadores sob a presidência do senhor vereador o Srº Manoel Valdécio Freire de Souza e como 

1º secretario o senhor vereador Alcimar Nicolau Soares e como 2º secretario o senhor vereador 

Flavio Silva de Souza. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos acima 

citados os seguintes vereadores: Pedro Paulo de Araújo Pontes, Valeria Thaiane Borges da Silva, 

Patrício Fernandes de Medeiros, Josenildo Ferreira de Lima, Irineu Otavio Pinheiro Neto George 

Justino Dantas. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que 

fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: O Presidente Manoel Valdécio Freire 

de Souza convida a seletíssima senhora prefeita Simone Fernandes da Silva para fazer a leitura 

Anual. Palavra cedida: falou a Prefeita Simone Fernandes da Silva, Excelentíssimo presidente da 

Câmara Municipal de Japi/RN, Manoel Valdécio Freire de Souza, excelentíssimo vereadores e 

vereadora senhores e senhoras povo de japi e com muita satisfação que retorno a está casa com 

a qual temos mantido uma relação de muito respeito e engajamento na defesa dos interesses do 

município de japi, na abertura dessa mensagem anual gostaria de compartilhar o sentimento de 

está cumprindo meu dever graças a Deus a muito esforço e a plena dedicação daqueles que faz 

a prefeitura municipal de japi eu e minha equipe enfrentamos uma luta diária para cumprir 

nossas obrigações sempre em detrimento da lei e em beneficio do povo japiense todos os dias 

arregramos as mangas vamos a luta e com muita fé e determinação estamos mudando o rumo 

da história de japi para muito melhor. A prova disso e a realização de importantes ações pela a 

atual gestão, ações esta que gostaria de compartilhar com todos, na pasta da saúde destaco o 

empenho a qual enfrentamos a pandemia logo no inicio do ano passado, iniciamos vacinação da 

população que vem se estendendo até presente data e que hoje somos a única cidade da região 

do trairi com quase 100% da população vacinadas com a primeira dose, ao longo daquele ano 

realizamos ações de enfrentamento implementamos barreiras sanitárias, providenciamos 

equipes de desinfecção, orientamos a população sobre a prevenção das doenças além disso 

providenciamos ações ao combate a o mosquito Aegypti, vacinamos a população contra a gripe, 

realizamos diversas palestras, ações e oficinas sobre tema relacionada a saúde como higiene 

bucal, planejamento familiar, prevenção de HIV e cuidado com a saúde em geral, além disso 

também cumprimos com o calendário das campanhas preconizadas pelo o ministério da saúde, 

destaco também as ações do outubro rosa e novembro azul assim como mutirões de consultas 

especializadas na área de pediatria e oftalmologia mamografia digitais e a realização de 
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pequenos procedimentos cirúrgicos em nossa unidade mista de saúde e também a implantação 

do programa saúde do trabalhador em horário noturno, nossa conquista em participar da 

associação dos municípios da micro região do Seridó oriental e trairi, Ansutr que possibilita 

através de um consocio a realização de exames em consulta não ofertada pelo o SUS, nada disso 

seria possível se nossos profissionais não estivesse devidamente preparados e não nos fosse 

oferecidos boas condições para realização de seu trabalho a vista disso nosso alto investimento 

em capacitações conferencias municipais, participação no sétimo congresso norte nordeste de 

secretarias municipais de saúde contratações de profissionais especializados restauração e 

adequação do consultório odontológico da UBS do centro, aquisição de eletro domestico como 

geladeira, micro-ondas, ar-condicionado, processador de alimentos industrial e demais 

ostensíveis para a cozinha da unidade mista Toquarta Leopoldina da Costa, obtenção de 

equipamentos para esterilização equipamentos de informática para a UBS do alto bela vista 

equipando 100% para a implantação do Pec – Prontuário Eletrônico cidadã, aquisição e entrega 

de 16 tabletes aos agentes comunitário de saúde dentro do programa de informatização APS – 

Atenção Primaria a Saúde como também aquisição e entrega do fardamento completo e 

equipamentos de trabalho aos agentes de combate de endemias, obtenção de equipamentos 

para  estruturação da atenção primaria a saúde, nesse ultimo ano tivemos o imenso prazer de 

reinaugurar a farmácia básica do nosso município e outra grande conquista foi a compra de uma 

nova ambulância grande  e uma caminhonete Fiat Toro para compor a frota da secretaria de 

saúde, por ultimo mais não menos importante a participação da secretaria na primeira Espoesea 

uma grande e um belíssimo trabalho realizado pelas as secretarias de educação, saúde, 

assistência social e agricultura no oferecimento de serviços de saúde e apresentação das 

atividades desenvolvidas nas demais secretarias e ainda na saúde não poderia esquecer de falar 

os diversos nomes que foram convocados através do concurso para fazer parte através do 

concurso de 2018 que foi pongado que foi pra fazer parte da saúde e da educação então muitos 

deles são daqui de Japi são pessoas da terra e que e muito satisfatório em ver pessoas do nosso 

município fazendo parte hoje do efetivo. Na Educação dentre outros feitos estamos realizando 

reforma em 5 escolas municipais, José da Costa Medeiros, Escola Municipal Dep. José Macilio de 

Medeiros Furtado, Escola Municipal Manoel Gomes Bezerra, Creche Municipal Ernandes Cesar 

Freire da Silva e Escola Municipal Claudiano Luiz de Lima que foi feito uma reforma lá, adquirimos 

3 caixas brasilit, 6 ar-condicionado para climatização da creche municipal Ernandes Cesar, um 

laboratório de ciências para a escola municipal José da Costa Medeiros um laboratório de 

matemática infantil para a creche Ernandes Cesar e 2 brinquedoteca para a escola municipal 
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Claudiano Luiz de Lima e para a creche municipal Ernandes Cesar, tivemos também a aquisição 

de um veiculo 0km citroen o c3 no valor de 73 mil e 2 vans 0km no total de 820 mil reais, todos 

esses veículos foi comprado com recurso próprios para melhor locomoção dos servidores e 

demandas da secretaria bem como o povo japiense, bem como o piso de 33% dos professores 

que foi reajustado e pago na nossa gestão isso tudo sem falar nos projetos pedagógicos 

implementados e nos cursos de  capacitação de ministrado aos nossos profissionais, na pasta de 

obras foi feito dentre outras ações promovemos a limpeza urbana recolhendo o lixo domiciliar 

aproximadamente 300 carradas de 10 mil quilos cada, metralhas e efetuamos a podas de árvores 

cuja a remoção precisou se realizada através de 100 carradas, providenciamos a extração e 

descartes de dejetes de 150 foças que hoje o município de japi tem seu próprio tanque. Também 

demos atenção especial a iluminação publica com a manutenção dos postes e iluminação da zona 

urbana e zona rural e com mais de 600 unidades de lâmpadas trocadas as estradas vicinais que 

foram feitas em todo o conjunto rural e por ultimo gostaria de falar aqui o projeto das areninhas 

potiguares em que fomos contemplados com a construção de 2 novas areninhas uma na barra 

do japi que já está em andamento e muito em breve entregaremos a segunda em nosso 

município que será iniciada ainda esse ano. No desenvolvimento social e habitação, atuação da 

prefeitura se deu em diversos programas sociais no PAIF – Serviço de Proteção e Atendimento 

Integral a Família, através do CRAS- Centro de Referência da Assistência Social, 1.380 famílias 

estão cadastradas e são acompanhadas por assistente social e psicóloga tendo suas necessidades 

atendidas também a disposição das famílias como vunabeliidade um advogado durante todo ano, 

foram atendido 100 famílias. Para as Gestantes a secretaria ofertou uma oficina de artesanato e 

feltros assim como também foram adquirido um total de 106 kits de enxovais que estão sendo 

distribuídos todos os kits até o final de fevereiro deste ano. Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vinculo atendemos 100 crianças e adolescentes com a realização de 

atividades Recreativas esportiva e lúdicas com as oficinas de esportes desenvolvimento do 

raciocínio projeto e desenvolvimento de artes, ciclismo, banda marcial, hortaliças e outras 

visando o bem estar da mesma no programa criança feliz primeira infância uma media de 200 

crianças de 0 a 6 anos são atendidas e cuidados com atividades que atende respetivamente cada 

faixa etária, durante o ano de 2022 com apoio da prefeitura municipal foram entregue 81 cestas 

básicas  as famílias e 4 mil quilo de peixes no período da semana santa, Cadunico -  Cadastro 

Único 2.724 famílias são cadastradas no cadunico em nosso município 2.037 família recebe o PAB 

– Programa Auxilio Brasil, totalizando investimento do governo federal de 1 milhão duzentos e 

quarenta e cinco mil oitocentos e cinquenta e dois mil reais, outras 1.119 família são beneficiadas 
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pelo o programa auxilio gás totalizando um investimento de cento e vinte cinco mil trezentos e 

vinte oito reais durante o ano uma medida de 300 pessoas por mês são atendidas entre os 

atendimentos estão emissão de folha de resumo e atualização cadastrais em parceria com a 

secretaria de esporte foram realizadas a entrega de brindes realização de sorteios e a promoção 

de um café da manhã no evento alusivo ao dia dos pais, no dia das crianças na zona rural e urbana 

de nosso município foram distribuídos lancheiras e brinquedos além de realizações de 

brincadeiras e de um grande show com personagens infantis no palco de evento na praça meu 

brasil, no evento alusivo ao dia das mães a secretaria promoveu um passeio ciclista café da 

manhã e no palco de eventos um show de prêmios  as datas de conscientização a saúde como 

outubro rosa e setembro amarelo também foram assistida pela a secretaria de assistência social 

e desenvolvimento social que realizou palestras e atividades diagnostico, O grupo de Idosos José 

Barbosa conta com o acompanhamento de 73 idosos foi ofertado o forró da melhor idade 

participação em festejos religiosos na zona rural e urbana e de nosso município. Na agricultura 

houve aquisição de equipamentos agrícolas e pecuário a ensiladeira para fabricação de silagem 

para os animais eletro forrageira também para produção de ração e um motocutivador para 

ajudar na preparação da terra para o plantio agrícola, foi promovido o corte de terra foi mais de 

mil e 100 horas de trator para que o homem do campo pudesse realizar suas plantações em toda 

as comunidades rurais, além deste foram realizado a perfuração de 18 poços tubulares como 

também abastecimento de água potável na zona rural através de carros pipas outros serviços 

como limpeza e construção de pequenos barreiros também foram realizado a construção de 

barreiros para melhorar a aquisição hídrica nas pequenas propriedades tem avançado mesmo 

com as dificuldades e manutenção das maquinas do pac tem se mantido e realizado 

manutenções piróticas se mantendo preservação dos bens do município, a secretaria de 

agricultura tem realizado também os serviços de escavação de cacimba assim como manutenção 

de poços destaco aqui também o projeto de silagem para ração animal a reserva estratégica de 

ração para os animais, atingiu a produção de mais 20 mil quilo de silagem mesmo nos períodos 

mais críticos do ano, a demais temos os serviços de emissão da Dap-declaração de aptidão ao 

pronaf agora substituído pela a CAF-Cadastro Nacional de Agricultura Familiar, garantia safra, 

distribuição de clementes para o plantio como compra de feno o programa de compra direta e o 

atendimento ao meu INSS, além do termo de parceria como o IDIARN que e um facilitador no 

processo de regularização do rebanho em período de vacina e ao acesso para retirada de GTA – 

Guia de Transito Animal e ao termo de cooperação técnica com a EMATERN, na secretaria de 

esporte finalizamos e inauguramos a quadra do bairro alto São Sebastião criamos uma escala de 
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horários para que todos possa praticar atividades no espaço das quadras, realizamos torneios de 

futsal para comemorar as mais diversas ocasiões como dia dos pais, nesta ocasião foi realizado 

sorteio e um delicioso café da manhã além de serviços na área da saúde e beleza como corte de 

cabelo e teste de glicemia e um outro torneio feminino em homenagem ao outubro rosa este 

reuniu diversas equipes de futsal feminino os das cidades ciclo vizinhas além desses tivemos 

também o campeonato municipal de saúde, torneio de futebol de campo também realizamos na 

comunidade de queimadas ciclismo, etapa de motocross, campeonato de futsal para 

adolescentes de 12 a 15 anos assim como prestamos total apoio a torneios particulares, preciso 

falar aqui o comprometimento da secretaria ao adquirir os uniformes para vestir os vários times 

de nossa cidade assim como doação de bolas, tênis e chuteiras para melhor experiência de nossos 

atletas, ressalto a importância da pratica do esporte na vida de nossas crianças e adolescentes 

especialmente dos jovens do nosso município por isso o fundamental apoio a secretaria da 

secretaria para as equipes que participam de eventos esportivos em todas as cidades também 

cedendo meio de transporte  além dos já citados para os times de campo, futsal e vôlei e outros, 

realizamos a manutenção e pintura as quadra do centro recuperamos o campo de futebol do 

assentamento samanaú e efetuamos a manutenção do campo de futebol da zona urbana de 

queimadas, adquirimos matérias  esportivos de futebol de campo, futsal e vôlei para as equipes 

do município sem falar nos eventos promovidos e no apoio de transportes dos nossos atletas 

para outros municípios, além das muitas conquistas aqui mencionadas não posso de mencionar 

a situação das financias do município ponto principal para nossa gestão em recurso em resumo 

totalizando-se um debito automático na conta do FPM de janeiro a março de 2021 no valor de 

661 mil 686 reais, valor este bastante significativo que causou um desequilíbrio financeiro muito 

grande  para a atual gestão que pagou muito caro pela as falhas apresentadas por gestões 

passadas o valor debitado das contas do município foi mais de meio milhão de reais só para 

pagamento do INSS do exercício de 2020, débito esse que gestões anteriores se quer deixou last 

financeiro para pagamento o que contraria a lei de responsabilidade fiscal e fez com que a atual 

gestão mudasse todo seu planejamento diante da situação caótica das dividas da gestão anterior 

o município precisou parcelar todas essas pendencias  e atualmente todos os parcelamentos 

estão sendo cumpridos dentre outras irregularidades também constatou o não pagamento 

integral da folha de dezembro de 2020 conserte mente aos servidores efetivo que resultou no 

prejuízo de 268 mil 485 reais bem como folha de pagamento do fundeb 151 mil 881 reais, nossa 

gestão incansável que e eu e já regularizou toda essas situação de atraso nas duas referidas 

folhas, outra irregularidade deixada foi o não repasse do bradesco referente ao empréstimos ou 
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seja retiam os empréstimos realizados pelos os servidores mais não pagavam o tal valor, 

acumulou-se uma dívida de 33 mil 778 reais devidamente paga pela a nossa gestão foram 

encontradas ainda dívida junta a FERMURN, COSERN e CAERN esta última no valor de um milhão 

787 que precisou ser parcelada, encontramos dívida ainda junto ao FGTS parcelamento 

tributarias firmadas junto a procuradoria da fazenda nacional que eram recorrentemente 

descumpridos os valores referentes aos pagamentos dos precatórios que também não estava 

sendo pagos, na nossa gestão regularizamos apesar do cenário caótico o município hoje paga o 

funcionalismo antes do dia 30 de cada mês, não possui folhas de pagamento atrasado, o 13° já 

foi pago o INSS vem sendo pago em dia e os contratos estão todos em dia, por último gostaria de 

falar sobre as emendas parlamentar destinadas  ao nosso município sendo elas: emenda do 

ministro Rogerio Marinho para pavimentação de diversas ruas no município de Japi no valor de 

385 mil, emenda do dep. Beto Rosado para pavimentação das Ruas Mãe Japi, Rua Manoel Nicolau 

da Silva e Severino da Costa Belmont na Zona Urbana no município de japi no valor de 390 mil 

que serão iniciadas esse ano, emenda do senador Jean Paul para a construção do complexo 

esportivo e de lazer no município de japi no valor de 293 mil de recursos temporais destinadas a 

complementação o custo de serviço de assistência tivemos outra vez emenda do senador Jean 

Paul no valor de  150 mil e do dep. Beto Rosado no valor de 250 mil ainda tivemos emenda de 

bancada do senador Styvenson no valor de 100 mil e mais uma emenda do dep. Beto Rosado que  

desta vez nos presenteou com mais um ônibus para compor a frota da secretaria de educação 

para melhor locomoção dos nossos alunos e a emenda de Jean Paul de mais um ônibus que 

estamos aguardando ser entregue e que já se encontra no pátio do governo do estado, para 

estruturação da rede de serviços de atenção básica de saúde tivemos uma emenda do senador 

Styvenson no valor de 199 mil e da deputada Natalia Bonavides no valor de 209 mil 314. Dos 

parlamentares  estaduais tivemos a emenda da deputada Cristiane Dantas  no valor de 105 mil 

para a aquisição de uma ambulância a qual totalizou 4 ambulância para nosso município, aqui 

deixo minha gratidão a todos os parlamentares  que olharam por nossa terra e pelo o nosso povo 

e estão ao nosso lado nos ajudando de tudo que aqui foi exposto senhora e senhores  pode 

considerar que nossa administração estar contribuindo para o progresso e o desenvolvimento de 

japi e o desejo de conduzir o nosso município para o futuro prospero com equilíbrio fiscal e 

financeiro vendo os serviços funcionando e atendendo os mais carentes e oque nos motiva a 

seguir a diante espero que o bom relacionamento entre o executivo e o legislativo seja mantido 

de forma que somemos esforços e façamos juntos por uma japi cada vez melhor muito obrigada. 

Facultada a Palavra: não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente 
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declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme 

segue assinada pelo presidente e pelos secretários. 

 

Sala das sessões em 15 de fevereiro de 2023 

 

_______________________________________ 

Manoel Valdécio Freire de Souza- Pres. 

 

______________________________________ 

Alcimar Nicolau Soares 1º Sec. 

 

______________________________________ 

Flávio Silva de Souza 2º Sec. 

 

 

  


